

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

DON JOAQUIN ALCALDE Y CASAL

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados hijos doña Carmen, don Joaquín y don Adolfo; hijos políticos don Joaquín Carrasco, doña Dolores y doña María de la Presentación García de la Infanta; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios.

El funeral que se celebre en la iglesia parroquial de San Ildefonso, de Madrid, a las once del día 20 del corriente, y las misas de Requiem, del mismo día, en la capilla de San José, de la ciudad de Sevilla; iglesias parroquiales de Nuestra Señora de las Angustias, de Naval Moral de la Mata; Malpartida, de Plasencia (Cáceres); Miguel Ibáñez, Torrecaballeros, Labajos, Marazuela, Malque, Ochando, Balisa, Pascuales, Yanguas de Eresma (Segovia), y Fuente el Saz de Jarama (Madrid), y todas las misas rezadas, del mismo día, en la iglesia parroquial de la Concepción y convento de Mercedarios, de Herencia (Ciudad Real), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Al mismo fin se aplicará el manifiesto del día 24, en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación, de Madrid, y las misas del 18 de Febrero, en Arroyo de Cuéllar (Segovia); 9 de Marzo, en la Buena Dicha, de Madrid, y 17 de igual mes, en la parroquia de Carabanchel Bajo (Madrid).

Las misas gregorianas comenzarán el día 21 del corriente, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, de Madrid, a las once.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores nuncio de S. S., arzobispos de Valladolid y Valencia, obispos de Madrid-Alcalá y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

ASUNTOS INTERNACIONALES

España y el Consejo de la Sociedad de Naciones

Por muchos que hayan sido los reparos puestos a la iniciación de constituir una Sociedad de Naciones, la idea, en todo lo que tiene de humana y luminosa, debe triunfar, porque ella es la cifra de la concordia entre las naciones y de la diplomacia se puede esperar un mayor rigor internacional en la tarea de dar a las naciones, protegidas por débiles, un elemento de paz, y a las naciones fuertes, una serie de razonamientos que salven a las potentes nacionalidades de los arrebatos pasionales que engendran las guerras. Es evidente, que si se obligara, de manera auténtica a los países dispuestos a guerrear que durante un mes se discutieran sus pretensiones en el seno de una sociedad internacional, se evitarían muchas discordias, porque los Estados, como personas jurídicas, toman de las personas naturales su modo de ser y sus costumbres, y así, muchas veces, por pasión, por arranques de ira, por torpeza, se llega a situaciones difícilísimas, que se podrían despegar si un rayo de sol, de prudencia y de humanidad, hubiera venido a templar los fríos y engañosos razonamientos de la ira y de la ofuscación. En el progreso humano la Sociedad de Naciones es un avance de extraordinaria importancia. No se puede regatear la simpatía ni el aplauso a los hombres que fijan la vista en un ideal común de paz, y llevan al seno de la Sociedad todo el veneno de sus discordias, para pulirlas con el trabajo de la discusión y con las suavidades de las avenencias. La diplomacia mundial corre días de paz. No es ya la intriga baja y personal, de medro, de ambición, de

perversidad sensual la que determina la esfera de acción de los diplomáticos y de los personajes de las Cortes y de las Cancillerías. Todas estas épocas de leyenda que sirvieron para nutrir las páginas de las novelas históricas, han pasado a eso, al lugar de la retórica. Es mero giro literario. La diplomacia de hoy es más digna, más seria, más humana, estas es, la frase oportuna. Prudentemente se piensa que el fin de la cuestión romana entre el Estado italiano y el Vaticano podrá ser terminado, merced al favorable espíritu de concordia que se trasluce de los actos y acuerdos de la secretaría del Papa y del Gobierno de Roma, creyéndose que la vía que facilite esta reconciliación, tanto tiempo esperada por los católicos de todo el mundo y por los patriotas italianos, podrá ser la que marque la Sociedad de las Naciones, cuyas simpatías no han sido ocultas por el Papa, que ve en la citada Sociedad un órgano eficaz para impedir nuevas guerras tan terribles y odiosas como la que no hace muchos años ha ensangrentado la Europa, antes rica y próspera. España es posible que logre un puesto permanente en la Sociedad de Naciones, dentro de su Consejo. Todas las armas de la diplomacia se esgrimieron para dotar a nuestra patria de este medio de arraigo internacional. Sobre todo, teniendo en cuenta que la obra de la Sociedad de las Naciones es una obra de paz, nada más justo que tenga puesto propio en el Consejo el único país de Europa que supo resistir a la terrible conflagración y con una correctísima actitud para todos los combatientes mantuvo los principios de la paz con la conducta que es el testimonio más valioso de los alar-

des pacifistas, con la conducta ejemplar y loable del Rey de España, que dió regias pruebas de su amor a la humanidad.

De todos modos, no está todavía la cosa decidida. Son días de mucha expectación internacional y España debe estar atenta a esta obra de la diplomacia, en la que debe poner muchos intereses y mucha perseverancia para sostener, con los dictados de humanidad, sus derechos a un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Concentración de reclutas

El «Diario Oficial» de Guerra dispone que los días 15, 16 y 17 de Marzo próximo se concentren en las cajas de recluta los individuos de servicio ordinario del reemplazo de 1925 nacidos en el segundo semestre de 1904, a fin de que se efectúe el reparto del contingente entre los cuerpos y unidades del Ejército, con arreglo a los preceptos consignados en el capítulo XV del Reglamento vigente para el reclutamiento y reemplazo.

«Los capitanes generales de las regiones y distritos dictarán las órdenes oportunas para el destino de los reclutas correspondientes a la jurisdicción de su mando, procurando que cada Cuerpo se nutra de reclutas procedentes del menor número de cajas, excepto las unidades que los necesiten de condiciones especiales, que se nutrirán de todas las de la región.» (Artículo 351 del reglamento.)

Los jefes de las cajas de recluta señalarán los pueblos de su demarcación, cuyos contingentes se les han de incorporar en cada uno de los tres días de concentración, señalamiento que ha de tener por base principal las vías de comunicación entre las cajas y los pueblos de su zona.

A continuación publica las disposiciones pertinentes a la distribución del cupo.

El Papa, en un discurso, ataca duramente la moda femenina

Roma.—El Papa ha recibido a los párrocos de Roma y a los predicadores de la Cuaresma para la tradicional profesión de fe. En su discurso, Pío XI ha atacado la inmoralidad de la moda. «En esto—afirma Su Santidad—tienen gran responsabilidad los hombres, que animan con su egoísmo y malas costumbres las modas inverecundas. La indecencia en el vestir es una verdadera vergüenza para la dignidad humana, y, sin embargo, hay mujeres que pretenden concordarla con la profesión de la fe religiosa. He aquí una verdadera inconsciencia con la que los cuerpos cristianos se convierten en miembros de meretrices. Esto es un mal que ha llegado a tales extremos que se siente la alarma donde menos podría pensarse, y contra él nunca los predicadores levantarán bastante la voz.»

Concurso de ganados

Coincidiendo con el Concurso nacional de ganados, que se celebrará en Madrid en la Casa de Campo el mes de Mayo próximo, tendrá lugar un importante «raid» organizado por la Asociación general de Ganaderos. Se concederán importantes premios de 8.000, 4.000, 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas. Ya están fijados los itinerarios y orden de las marchas. Cuantos aspiren a tomar parte, pueden dirigirse a la citada Asociación, Huertas, 30; donde se facilitarán cuantos detalles se deseen. Tanto los oficiales del Ejército como los aficionados civiles, se aprestarán, seguramente, a tomar parte en tan interesante «raid». El Concurso promete ser un certamen ganadero de extraordinaria importancia, consagrado a todas las razas nacionales de ganados, aves,

conejos, apicultura, sericultura, industrias lácteas, maquinaria agrícola y demás industrias que se sirven de producción pecuarias para su trabajo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una nueva frase en Madrid

Los señores José María Granada y José Mantilla de los Ríos acaban de estrenar en la Comedia una obra que lleva este título, breve y «andalucista»: «Soleá». En la noche del estreno, la obra no obtuvo un ruidoso triunfo. Pero esto no quiere decir que fracasase. No; nada de eso. Ni triunfo ni fracaso. Mitad y mitad.

Empero, ya está el comentarista desconocido haciendo de las suyas. Oigámosle:

«Si la obra hubiera estado escrita sólo por José María Granada, ya sabríamos quién era el culpable de las tonterías en que abunda la obra. Y, exactamente, ocurriría lo mismo si la obra fuera únicamente del señor Mantilla de los Ríos. En cualquiera de ambos casos, habría resultado una obra mala. Pero es más espantosa todavía la «Soleá» de dos en compañía...»

Triunfo de dos escritores españoles en París

Los escritores españoles siguen triunfando en París. Ahora, en las ediciones Simón Kra, acaba de aparecer la nueva traducción de Miguel de Unamuno, «Vérité arbitraires». La crítica francesa ha tenido los más calurosos elogios para la obra del genial ex catedrático de Salamanca.

He aquí una noticia que se presta a muchas reflexiones melancólicas. Pero preferimos callarnos.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angei' Mendoza
EN CANTIMPALOS

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA
Reclutas disponibles.—La Caja de Segovia tiene disponibles 475 individuos nacidos en el segundo semestre de 1904; 16 voluntarios, con menos de un año, y 10 con más de un año, total, 26. Quedan disponibles para destino a Cuerpo, 447 reclutas.

En la actual concentración se destinan al regimiento de Plaza y Posición número 1, 100 reclutas y 84 a la Academia de Artillería.

Alumnos con licencia.—Se ha concedido licencia por enfermos, a los alféreces alumnos de la Academia de Artillería don Francisco Trénor Azcárraga, don Guillermo Romero Hume y don Bartolomé Torres Hernández y a los alumnos de la citada Academia don Fernando López Nebrera y don Gaspar Pérez González.

Abd-el-Kader y los caídos moros en la ciudad del Darro

Contemplan el famoso cuadro «La rendición de Granada»
Granada.—Presididos por Abd-el-Kader, estuvieron en el Gobierno civil los caídos del territorio de Melilla. Luego se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde. Al recorrer las dependencias del Municipio se detuvieron en uno de los salones donde existe el cuadro «La rendición de Granada», que contemplaron durante largo rato.

Fueron obsequiados con un «lunch».

Abd-el-Kader y sus compañeros de viaje se muestran admirados de las bellezas granadinas.

BIBLIOGRAFIA

«Un oficial pobre», por Pierre Loti
El tomo XXIV de las obras de Pierre Loti que con tan excelente éxito de venta publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, lleva por título «Un oficial pobre», habiendo sido

publicado en París a mediados del año 1925.

Para evidenciar el interés particular que ofrece «Un oficial pobre», sólo diremos que contiene fragmentos del Diario Intimo del gran escritor francés, inéditos hasta meses después de haber ocurrido el triste fallecimiento de su inmortal autor. Este volumen tiene todavía mayor encanto que los anteriores de Pierre Loti, por revelar el misterio de muchos de los personajes que Pierre Loti hizo vivir en sus maravillosos libros, y también hechos sorprendentes de la accidentada vida de Loti que permanecían en el secreto. Aparte de este valor íntimo y anecdótico, «Un oficial pobre» ofrece relatos desbordantes de vida y color, cuya variedad hace resaltar la aguda sensibilidad y la delicadeza de sentimiento del inolvidable maestro.

Esta obra póstuma merece ser leída por los innumerables lectores de Pierre Loti que, por un momento, convivirán íntimamente con el maravilloso autor de «Pescador de Islandia».

«Un oficial pobre», admirablemente traducida por Vicente Díez de Tejada y con magnífica cubierta en tricornia de Arturo Ballester, se vende al precio de cuatro pesetas en las buenas librerías.

Centro Segoviano de Madrid

Como se había anunciado en las columnas de este periódico, el Centro Segoviano ha celebrado en los salones del Palacio de Hielo dos grandes bailes familiares de máscaras los días 13 y 16 del actual, a los cuales concurrió la colonia segoviana más selecta de la Corie.

Imposible detallar todos los concurrentes, pues el primero de dichos bailes pasó de dos mil personas y el segundo de tres mil y como es natural en estas fiestas, el elemento joven fué el más numeroso.

El bello sexo hizo que dichas fiestas fueran agradabilísimas, pues nunca se ha podido ver tanta belleza reunida como en estos bailes, y aunque estábamos en el Palacio de Hielo y junto a la pista, el témpano

EL "RAID,, A FILIPINAS

Diez etapas de 2.000 kilómetros a 220 por hora.—Es la mitad de la vuelta al mundo y la emprenderán tres aparatos en Abril, calculando 25 días de viaje

Se están realizando por el ministerio de Estado las necesarias gestiones internacionales para la realización del «raid» aéreo entre España y Filipinas, cuyo estudio ha sido ya aprobado.

La fecha en que los aviadores emprenderán la travesía no se sabe ciertamente, porque depende de diversas circunstancias, entre las que se cuentan esas gestiones internacionales. No es aventurado, sin embargo, asegurar que el «raid» dará comienzo en la primera quincena del próximo Abril, época del año que los aviadores consideran más conveniente, teniendo en cuenta las condiciones atmosféricas de los países que han de atravesar.

El «raid» se hará con tres aparatos terrestres, marca Breguet, con motores Lorraine, de 450 caballos de fuerza.

Estos aparatos han sido construidos en el aerodromo de Cuatro Vientos—donde se guardan—, expresamente para esta travesía aérea.

Aunque los datos referentes al consumo de gasolina y a la velocidad por hora están sometidos a rectificación, a medida que se ensayen más aparatos, puede decirse que cada sexquiplano llevará gasolina para más de doce horas aproximadamente, calculando que consuma unos 110 litros por hora.

La velocidad media por hora que los aviadores piensan desarrollar, será de 220 kilómetros.

A bordo de los aparatos irán todos los instrumentos necesarios para la navegación: brújula, sextante y corrector de deriva.

Pilottarán los aparatos los prestigiosos aviadores capitanes don Rafael Martínez Estévez, don Eduardo González Gallarza y don Joaquín Lóriga, de Infantería los dos primeros y de Artillería el último.

El señor Lóriga es hijo del teniente coronel profesor del príncipe de Asturias y sobrino del conde del Grove, jefe de estudios del heredero de la Corona.

En cada avión irá el piloto y un mecánico, que también será militar. No es posible, con aparatos terrestres, fijar con tanta exactitud las etapas del «raid» como con hidroaviones, porque conveniencias en el

audaba contemplando a tanta mujer bonita.

Los mantones de Manila y disfraces elegantes eran tanto y tan artísticos, que el detallarlos todos sería interminable, pero sí lo haremos con aquellos más valiosos y artísticos:

Las señoritas Mari y Mercedes Simón, Fuencisla y Rosario Benito, María V. Gilarranz, Felisa García (de San Ildefonso), María e Isabel Alvaro, María Gil, Amparo y Soledad Martín, Mercedes Arévalo, Purificación Sánchez, Mercedes Pardo, Pepita Tuesta, Rosalina y Teresa Gómez, María, Carmen y Boni Moreno, Carmen y Elena Ferradal, Fuencisla Duque, Soledad y Juanita Marín, Ascensión de la Fuente y señoritas de Camacho, lucían preciosos y ricos mantones de Manila, que con su gracia y caras bonitas estaban encantadoras.

Felisa Palomar y María de Antonio, se presentaron elegantemente vestidas de dama con arreglo a los patronos de la época Luis XV, que por su esbeltez y andares graciosos estaban bellísimas.

Isidora Gacimariín, Apolonia Lozano, Ramona Ramírez, María Tejero, María Galindo, Conchita Cobo, María y Paz Barrio, Socorro del Río, Carmen Vega, Valentina Criado, Teresa Quesada y Araceli Fernández, con diferentes disfraces muy bonitos y de buen gusto.

También hemos tenido el gusto de saludar en dichas fiestas a nuestro querido paisano señor Tarragato, juez de primera instancia de Colmenar Viejo, y a su bella y encantadora esposa.

Vaya nuestra felicitación a la Junta directiva del Centro, por su buena organización en las fiestas y atenciones guardadas a los concurrentes.

M. G.

Oposiciones a Ayuntamientos

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones. En breve, convocatoria para secretarios de primera y segunda categoría. Programas, «contestaciones» y preparación para dichos tres Cuerpos, en el INSTITUTO REUS, Preciados, 25, MADRID. Regalamos prospectos

Fallecimiento de «Litri,,

Málaga.—Ayer, a las dos de la mañana, el diestro Manuel Báez «Litri» que, como se sabe, fué operado amputándole una pierna, experimentó un cambio favorable y se le permitió ver a sus padres y a varios amigos íntimos.

Estos se retiraron poco después y como Manuel se aburría pidió un libro, que leyó durante bastante tiempo.

Los doctores que le asistían entendieron que esto era un buen síntoma, pero, desgraciadamente, a las siete de la mañana entró en el período agónico, aunque sin perder el conocimiento.

Burgos, 18.—Desde el amanecer, una batería emplazada junto al monumento al Empecinado, hizo salvas de media en media hora. Una compañía del regimiento de San Marcial, con bandera y música, se situó en el palacio para rendir honores. En la capilla ardiente se rezaron misas en tres altares por el cardenal arzobispo de Toledo, obispos de León y Palencia, y varios canónigos.

Cubrieron la carrera las tropas, con traje de gala, y se asoció a la manifestación de duelo el comercio, que cerró sus puertas.

A las diez salió de la catedral el caballo, presidido por el primado,

acompañado del clero, Ayuntamiento, Diputación y representaciones, dirigiéndose al palacio para recoger el cadáver.

Seguidamente se organizó la comitiva, abriendo marcha una batería de Artillería, compañía de la Lealtad, con bandera y música; comunidades, asociaciones, cofradías, colegios y asilo, seminario y el clero; seguían el Tribunal eclesiástico, cabildo, cardenal oficiante, sacerdotes llevando las bandejas con los atributos cardenalicios; armón de Artillería con el cadáver, rodeado de soldados con las armas a la funera-

la: capitán general con su Estado

mayor, ministro de Gracia y Justicia, de uniforme, en representación del Rey; arzobispos de Valladolid, obispos de Calahorra, Vitoria, León, Palencia, Burgo de Osma y auxiliar de Burgos; rector del Seminario, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, gobernador militar, familia del finado, representaciones, y, finalmente, el Ayuntamiento, con el pendón rojo de la ciudad.

La comitiva llegó a la catedral a las once y media, comenzando a las doce los funerales.

Burgos, 18.—En los funerales celebrados en Catedral ofició el cardenal primado.

Pronunció la oración fúnebre el canónigo magistral, que enalteció la gloriosa figura de quien todo lo ofreció por la Iglesia y la Patria.

Ya bajó el pescado

Mañana, sábado, en la pescadería de JUAN JOSÉ, se venderá merluza superior del Norte, a 1,50 medio kilo; besugos, a 0,90 ídem; calamares voladores, superiores, a 0,40 ídem

mandando una escuadrilla de tres aparatos «Breguet».

Hace dos años comenzaron los tres capitanes que se proponen ir a Filipinas el estudio de este «raid», cuya autorización fué concedida al mismo tiempo que a Franco.

La travesía que proponen hacer los capitanes Lóriga, Estévez y Gallarza tiene su principal dificultad en el mal clima de algunos de los países que atravesarán; varios de ellos están inexplorados y llenos de peligros. En las costas de China, por ejemplo, son frecuentes los ciclones y las fuertes lluvias. El calor excesivo

también podría dificultar la navegación.

También hay que tener en cuenta que los medios de comunicación en este «raid» serán muchas veces deficientes.

Los aparatos irán siempre, si es posible, dándose vista. Los autores de este proyecto de «raid» tienen gran confianza en el éxito del mismo por el estudio concienzudo que han hecho y el entusiasmo de que están animados.

El general Soriano fué uno de los que más alentaron la realización de este vuelo.

PERCANCE EN EL TREN RAPIDO DE ASTURIAS

Dos alumnos de Artillería gravemente heridos

La noticia en Segovia.—Cómo ocurrió el hecho

En el Gobierno civil de esta provincia se ha tenido noticia por un telegrama, de un percance ocurrido en un tren, del que resultaron gravemente heridos dos alumnos de Artillería que, en unión de otros compañeros, venían a Segovia, para incorporarse a la Academia del Arma.

Por el «Diario de Palencia», llegado hoy a nuestro poder hemos podido enterarnos de que esos alumnos, que viajaban en el tren rápido de Asturias, al salir éste de la estación de Sahagún iban asomados a las ventanillas, despidiendo a unos amigos.

Sin duda no se fijaron en la proximidad de uno de los postes de señales, y al chocar con él tuvieron la mala fortuna de recibir en la cabeza

un golpe que les produjo heridas de consideración.

Al llegar el rápido a la estación de Palencia en vista de las heridas, que no les permitían continuar el viaje, se les trasladó, con las debidas precauciones, al Hospital de San Antolín.

Uno de ellos, alumno de tercer curso, llamado García Bernardo, sufre conmoción cerebral, de pronóstico grave.

El otro, Enrique Tolívar, alumno de primer curso, presenta heridas de pronóstico reservado.

Íntil es decir que este desgraciado accidente ha causado en Segovia profunda sensación entre el elemento militar, lamentándose unánimemente este triste suceso.

«Litri» pidió la confesión, que le recibió el doctor don Francisco Díaz de Gedo.

Ante la insistencia del torero se consintió que se presentaran sus padres, la cuadrilla y los amigos íntimos, de todos los cuales se despidió, desarrollándose una conmovedora escena.

El infortunado diestro dejó de existir a las diez de la mañana, rodeado de sus padres, del empresario de la plaza de Valencia señor Ortúño, de un hijo de éste, de la cuadrilla y de los amigos.

La noticia, al divulgarse por la población, causó general sentimiento.

El cadáver del diestro fué embalsamado y trasladado a Huelva.

Funeral y entierro del Cardenal Benlloch

Burgos, 18.—Desde el amanecer, una batería emplazada junto al monumento al Empecinado, hizo salvas de media en media hora. Una compañía del regimiento de San Marcial, con bandera y música, se situó en el palacio para rendir honores. En la capilla ardiente se rezaron misas en tres altares por el cardenal arzobispo de Toledo, obispos de León y Palencia, y varios canónigos.

Cubrieron la carrera las tropas, con traje de gala, y se asoció a la manifestación de duelo el comercio, que cerró sus puertas.

A las diez salió de la catedral el caballo, presidido por el primado,

acompañado del clero, Ayuntamiento, Diputación y representaciones, dirigiéndose al palacio para recoger el cadáver.

Seguidamente se organizó la comitiva, abriendo marcha una batería de Artillería, compañía de la Lealtad, con bandera y música; comunidades, asociaciones, cofradías, colegios y asilo, seminario y el clero; seguían el Tribunal eclesiástico, cabildo, cardenal oficiante, sacerdotes llevando las bandejas con los atributos cardenalicios; armón de Artillería con el cadáver, rodeado de soldados con las armas a la funera-

la: capitán general con su Estado

mayor, ministro de Gracia y Justicia, de uniforme, en representación del Rey; arzobispos de Valladolid, obispos de Calahorra, Vitoria, León, Palencia, Burgo de Osma y auxiliar de Burgos; rector del Seminario, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, gobernador militar, familia del finado, representaciones, y, finalmente, el Ayuntamiento, con el pendón rojo de la ciudad.

La comitiva llegó a la catedral a las once y media, comenzando a las doce los funerales.

Burgos, 18.—En los funerales celebrados en Catedral ofició el cardenal primado.

Pronunció la oración fúnebre el canónigo magistral, que enalteció la gloriosa figura de quien todo lo ofreció por la Iglesia y la Patria.

El cadáver fué conducido procesionalmente a la capilla de Santa Tecla, donde se abrió la caja a presencia del juez y del subdelegado de Medicina, y se volvió a cerrar, quedando en ella los sellos arzobispales.

A las dos menos veinte recibió el cadáver sepultura, con asistencia de los prelados, Cabildo y Ayuntamiento, mientras que la Artillería e Infantería hacían nuevas salvas.

Terminada la inhumación, el ministro de Gracia y Justicia y las autoridades salieron de la Catedral y presenciaron el desfile de las tropas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Cuentas de material de adultos

Habiendo percibido todos los maestros nacionales de la provincia la consignación total anual para las atenciones del material de las clases nocturnas de adultos, deberán remitir a la Sección administrativa las cuentas justificativas de los gastos efectuados en el plazo de treinta días.

Adjudicaciones provisionales, cuarto turno

En la «Gaceta» del 13 del actual aparecen adjudicaciones por el mencionado turno y que afectan a los maestros y escuelas de la provincia que se citan: don Daniel Marín, para la de Aguilafuente, número 2 de niños; don Miguel Arranz, para la

número 2 de Ayllón, y don Rufino Arranz, para la de Laguna de Contreras; don Manuel Buendía y don Victoriano Rodrigo, propietarios de Bercial y Navares de Enmedio, respectivamente, se les adjudica escuelas de Chorpes (Albacete), al primero y Aldeaseca (Avila), al segundo; doña Dionisia Muñoz, propietaria de la de Turégano, número 1, se le adjudica la de Humanes (Guadalajara), y a doña María Asunción Guilarte, de Cuevas de Provanco, la de Miera (Santander). El plazo de reclamaciones es de siete días, a partir del 14 del actual, las cuales se cursarán por los interesados directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza.

Provisión de escuelas, quinto turno

En la misma «Gaceta» de 13 del actual aparecen anunciadas las escuelas vacantes correspondientes al turno de oposición libre (maestras), con el fin de que en el plazo reglamentario las opositoras aspirantes, y con arreglo a lo establecido, soliciten las vacantes aludidas por conducto de la Sección administrativa. Entre las anunciadas aparecen las siguientes de esta provincia: Cuéllar, número 1; Arcones y Cerezo de Arriba.

EN ZARAGOZA

Desaparece el cajero del Banco de Aragón

Se lleva cien mil pesetas

Zaragoza, 18.—El lunes último, por la mañana, dejó de asistir a su despacho el cajero del Banco de Aragón, don Bernardo Millán. La Dirección del establecimiento hizo averiguaciones, incluso en el domicilio del interesado, para conocer las causas de la falta de asistencia, y como el resultado de tales gestiones no fuera completamente tranquilizador, se procedió a examinar la contabilidad de la caja, observándose al momento la falta de cien mil pesetas, correspondientes al vencimiento de unos cupones, el producto de los cuales no había sido ingresado.

Inmediatamente se pasó la oportuna denuncia al Juzgado correspondiente, y se dió orden a la Guardia civil y a la Policía para la busca y captura del cajero fugado.

El «Plus Ultra,, en la Argentina

Un italiano entrega 25.000 pesetas para la suscripción destinada al taller de Pablo Rada.—Franco y sus compañeros marcharán a Mar de Plata hoy viernes

Hoy quedará fijada la fecha en que el capitán Lysias realizará su «raid» a España

Río Janeiro, 18.—El capitán aviador Lysias Rodrigues pretende realizar a la mayor brevedad el «raid» desde la ciudad de Santos a España, además del que tiene proyectado a Roma.

En el ministerio de la Guerra brasileño se le han dado toda clase de facilidades para que pueda efectuar el «raid» inmediatamente.

Mañana será recibido el capitán Lysias por el presidente Bernardes. En la conferencia que celebren quedará definitivamente acordado el «raid» a España y marcada la fecha en que ha de iniciarse.

NO INSTALE USTED:

calefacción central en su casa, sin antes pedir proyecto y presupuesto que facilita gratis

:: FELIPE PERRETTA ::
Cervantes, 4.—Segovia

Ecos de la provincia

Abades

Fiestas de Carnaval
La bonanza del tiempo ha favorecido grandemente a las fiestas de Carnaval.

Las religiosas fueron solemnísimas, habiendo ocupado la cátedra sagrada con gran acierto el señor cura párroco de este pueblo don Basilio de Pablos, coadjutor de Valverde y don Felipe Galán, párroco de Martín Miguel.

Las profanas se han reducido a los vistosos y simpáticos bailes de rueda, en los que las mozas han vestido el traje de la tierra.

La afluencia de forasteros ha sido numerosa.

Conferencias
Cumpliendo lo establecido en últimas disposiciones, se han celebrado las conferencias Geográfico-históricas, con motivo de la terminación del «raid» España-Buenos Aires.

En la nacional de niños tuvo lugar en la hora de adultos, y aunque no se le dió carácter público, los que tuvieron noticia de ello acudie-

ron al local, que estuvo completamente lleno.

El 9 del actual tuvo lugar la clausura del «curso de conferencias» para adultos que, como en años anteriores, organizó la escuela nacional de niños.

A Mar de Plata

Buenos Aires, 18.—Mañana a primera hora marcharán los aviadores españoles a Mar de Plata, tripulando dos hidroaviones argentinos. En el que tripulará Franco irá el señor Danvila.

El rasgo de un súbdito italiano
Buenos Aires, 18.—La suscripción destinada a los monumentos en Buenos Aires y Paños suma ya 32.000 pesos.

Se elogia el rasgo del súbdito italiano don Luis Colombo, que ha enviado 25.500 pesetas para la suscripción destinada al taller de Rada.

Corresponsal

17-2-926.

Hontalbilla

Boda rumbosa

El día 13 del corriente tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo, el matrimonial enlace de la simpática joven Juana Garrido Minguel con el joven Mariano Merino Fuentes, hijos de los acomodados labradores de este pueblo, don Laureano Garrido y don Apolinar Merino, respectivamente.

La novia lucía elegantísimo traje de seda negro, adornado con simbólicas flores de azahar.

Fueron padrinos don Joaquín Merino, hermano del novio y su esposa doña Tomasa Ruano.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados se trasladaron a la casa del padre del novio, don fueron obsequiados con suculentas comidas durante dos días.

La música estuvo a cargo de los dulzaineros de Aguilafuente y Zarzuela, que alegraron la población con las mejores piezas de su reper-



Depósito exclusivo- Cerveza Mahou

torio, con lo que la gente joven se divertió de lo lindo.

Reciba el nuevo matrimonio mi más cordial enhorabuena, deseándole una interminable luna de miel.

CORRESPONSAL

16-2-926.

Bercimuel

Velada teatral

Accediendo a los deseos e invitación de varios jóvenes de esta localidad, el maestro nacional de niños don Santiago Sebastián, que aprovecha cuantas ocasiones se le presentan para ilustrar a sus convecinos, organizó una velada teatral que se celebró en los días 14 y 16 del corriente.

Tomaron parte en ella las señoras Marcelina Martín, Elena y Gregoria Sebastián, Rufina Alonso, Victoria Jimeno y Gregoria Castro y los jóvenes Benito, Abundio, Antolín y Anacleto Martín, Emilio Asenjo, Manuel de la Iglesia, Fulgencio y Pedro Sanz, Zoilo y Efrén Tomé, Florencio Alonso y Angel Gil.

Se pusieron en escena «Mi sueño dorado», «El voto del zarragón», «Roncar despierto», «Un día de Pascua» y «La cabeza a pájaros».

Todos desempeñaron sus respectivos papeles con tanto acierto, que hicieron pasar un rato divertido a los espectadores, premiando éstos el trabajo de los aficionados con nutridas salvas de aplausos.

Nuestra enhorabuena a los noveles actores, así como al organizador de tan culta fiesta.

CORRESPONSAL

Cuentos breves

EL SECRETO DE SANSON

Cuando fía Rufina, archivo de ratas y conceptuosas historias, me lo contó, no pude menos de reír. No sé si sería que el natural gracejo de la anciana, lozano y fresco, pese a los años, mofizaba de interés las mayores vulgaridades, o bien que la cosa en sí tuviese gracia; pero es el caso que a un río cuando lo recuerdo. Voy a tratar de contarlo yo, a mi vez, como Dios me dé a entender.

En la vida de Damián Alvarez de Alcaparra había una nube. Un título magnífico y sonoro, famoso en los fastos de la historia; una fortuna enorme y saneada salud, talento, posición social, simpatía, gentil apostura, y hasta, si me apuran, ingenio, hacíale persona de excepción, uno de esos raros elegidos de los hados en torno a cuya cuna se reunieron las hechiceras benéficas llevando sus presentes. Pero, como en toda cosa humana lo hay, habíalo en su aurea existencia; y ese pero, asaz pueril y al parecer insignificante, era... la calvicie. Sí, señor; Damián veía con terror acercarse el día en que los restos de la cabellera, que fué magnífica, se habrían evaporado, y con ellos ¡ay!, su juventud. El cutis perfecto, sin una sola mácula o arruga; los ojos vivos, la postura joven y arrogante y la dentadura desafiadora del reclamo de cualquier dentista americano, ante aquella traición de la naturaleza, de nada servían para retener la juventud que se escapaba.

Así es que Damián Alvarez de Alcaparra, rabioso, desconsolado, batallaba desesperadamente, se debatía con furor, rabíaba... Todo inútil; cada día, el peine, traidor e irónico, llevaba unos pelos, que iban siendo sagrados ya. Sistemas para combatir la calvicie, regímenes más o menos severos, específicos, preparados capilares. Nada; inútil todo, la calvicie, como el «simoun» del desierto, y el avanzaba asolando el cráneo, y el pelo, como un ejército en franca derrota, retrocedía. Al fin llegó el día en que fué calvo, atrozmente calvo, injuriosamente calvo. Pero, eso sí, no se resignó; siguió probando sistemas, requiriendo especialistas, adquiriendo productos pomposamente anunciados, claro está que sin éxito mayor.

Como, pese a la prematura calvicie, era muy joven de espíritu, no dejó por la tara fatal ni el automóvil, ni el «sport» cinético, ni el «yachting», ni la aviación. Y en ella justamente, en un concurso en Nueva York, halló la muerte. Allí lo enterraron, y casi habíanse olvidado de él y sus manías, cuando su hermana Cristina quiso que dardiese el sueño eterno (!!) en el panteón familiar. Delegó en unos parientes y amigos íntimos la triste misión, y emprendieron el viaje.

Obviadas las dificultades y otras no pocas peripecias, llegó la hora de la exhumación. Al descubrir el cadáver se encontraron con que... ¡un puño espeso y larguísimo lo cubría todo! Los específicos, inútiles en vida, habían dado resultado des-

pues de muerto, y gracias a ellos, el pobre Damián podría presentarse al juicio final ostentando una larguísima cabellera...

ANTONIO DE HOYOS Y VINENT

Información local



FEBRERO 18 Jueves

Ahí están ya las suaves, las simpáticas violetas, formando pequeño ramo para adornar el busto de las muchachas.

La violeta tiene todos los cariños de la mujer elegante y de temperamento exquisito.

Sus tonos apagados, y su aroma fugitivo están pidiendo la ofrenda de una mano piadosa que las cuide y las mime para prolongar, por algunas horas, su vida efímera.

Es una flor que se cría principalmente en el campo, al abrigo de la espesa floresta, o entre las tupidas matas que baña el regato.

Hay algo en ella que inspira dulces sentimientos y puros anhelos.

Podría representársela como símbolo de la modestia y de los castos amores.

Suele ser la violeta el anuncio feliz de una cercana primavera.

Saludemos su presencia con la cordial simpatía que se merece, y confiemos en que nos traiga pronto los días luminosos y alegres, y las noches apacibles y misteriosas, noches de rondas y serenatas.

De sociedad

Viajes

Han llegado: Después de haber visitado varias provincias de Levante y Andalucía, regresaron de su viaje de novios el culto retrado de esta población don Juan Wel, acompañado de su gentil esposa.

El señor Wel, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, como sería su deseo, nos ruega comunicemos a sus numerosos amigos que ha fijado su domicilio particular y bufete de abogado en la calle de la Herrería, número 5, principal.

Han salido: Para Cuéllar, el alcalde de aquella villa, don Tomás Navarro.

Para Brieve, el médico don Fermín Adrados.

Para Barcelona, el capitán de Artillería don Juan Alvarez de la Tejera y su bella y distinguida esposa.

Para Zamora, don Isidoro Hernanz, hermano político de nuestro compañero señor Salaya.

Para Torseglesias, el veterinario don Florencio Sacristán.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica don Eladio Gntiérrez, reputado médico de El Guijar.

Por el alma del cardenal Benlloch

En la Santa Iglesia Catedral se celebraron ayer solemnes funerales por el alma del preclaro cardenal arzobispo de Burgos, señor Benlloch, del que se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

Presidió el acto el ilustre prelado de la Diócesis, señor de Casiro Alonso; y entre la numerosa concurrencia figuraban todo el elemento eclesiástico de la población, y muchas significadas personalidades.

El digno magistrado de esta Audiencia señor Senent, próximo pariente del insigne purpurado, está recibiendo expresivos testimonios de pésame, de sus numerosas amistades, con motivo de esta desgracia de familia.

Nuevo registrador de la Propiedad

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de la villa de Sepúlveda, don Francisco Javier Fenollera, a quien deseamos mucho acierto en el desempeño de su cargo.

Enfermos

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro buen amigo el doctor en Medicina don Segundo de Andrés.

También se encuentra enferma de algún cuidado la respetable esposa de nuestro querido amigo el habilitado del Clero y ex alcalde de esta capital, don Rufino Arango.

Les deseamos un rápido restablecimiento.

Honras fúnebras

En las iglesias parroquiales de varios pueblos de esta provincia se celebrarán honras fúnebras por el alma del respetable señor don Joaquín Alcalde y Casal, cuyo fallecimiento dimos a conocer hace días en este periódico, transmitida por uno de nuestros corresponsales.

El señor Alcalde era muy apreciado en esta provincia, habiendo causado su muerte profundo sentimiento.

La lucha antituberculosa

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará sesión en el palacio de la Diputación, la Junta provincial, para la lucha antituberculosa.

Se vende

una vaca suiza, en primer parto. Para tratar, con Germán Peña, en Roda de Eresma.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don G. Herranz, 5,092 pesetas.

A don M. Onrubia, 1.125.

Al señor Jefe de Telégrafos, 355,74.

Pago del cupón

En breve se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Tesorería Contaduría poniendo en conocimiento de los interesados que venciendo en 1.º de Abril próximo el cupón número 98 de los títulos del 4 por 100 interior, así como un trimestre de intereses de las inscripciones nominativas de igual renta, el cupón número 67 de los títulos del 4 por 100 amortizable emitidos en virtud de la ley de 26 de Julio de 1903, el cupón número 3 de la Deuda al 4 por 100 exterior, emisión de 5 de Noviembre de 1924 y el cupón número 2 de la Deuda amortizable ferroviaria del Estado, la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas ha acordado que desde el día 1.º de Marzo próximo se reciban por esta Delegación de Hacienda, sin limitación de tiempo, los de las referidas deudas del 4 por 100 interior, exterior amortizable y ferroviaria del Estado y las inscripciones nominativas del 4 por 100 de Corporaciones civiles, Establecimientos de Beneficencia, Instrucción pública, Cabildos, Cofradías, Capellanía y demás para su pago, que se hallen domiciliadas en esta provincia, cuyo fin se tendrán presentes las reglas siguientes: Que la facturación, tanto de cupones como de inscripciones, se hará en impresos que facilita gratuitamente la Tesorería Contaduría, y por orden correlativo de menor a mayor. Que será rechazada toda factura que contenga enmienda, raspadura o error en la numeración o que ésta sea defectuosa o ininteligible. Que no será admitido cupón alguno que, careciendo de talón, no se presente el título de su referencia para la debida comprobación; y por último, que los títulos amortizados se presentarán endosados en la siguiente forma: «A la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, para su reembolso»; con la fecha y firma de su presentador, teniendo que llevar unidos los cupones siguientes al del trimestre en que se amorticen.

—También fué ayer asistida en este benéfico establecimiento Robustiana Bayón, de cincuenta y cinco años, que se clavó una aguja, la cual no le pudo ser extraída.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo.—Compañía de Teatro de Apolo.—Funciones para mañana

A las seis y media «A la sombra» y «Don Quixote el amargao».

A las diez y media «El mal de amores», «Las muertes de Lopillo y Radiomanfa».

SUETOS

Callos

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid.

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares.

DE VENTA EN ULTRAMARINOS

Representante

MARIANO BERNARDO

SEGOVIA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 684,7 Dirección del viento Oeste. Temperatura máxima 12,8

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 684,9 Dirección del viento Este. Temperatura mínima (protegido) 2,0 Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: guisado de cordero con patatas.

Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 55; niñas, 16; niños, 28; total, 121. En la cena: adultos, 62; niñas, 23; niños, 36; total, 121. Total del día, 218

Comida, costeada por las señoras de Ruiz de la Torre, en memoria de su señora hermana doña Carmen (q. e. p. d.) Cena: costeada por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 6 TARDE

En Palacio

Despacharon con el Monarca los ministros de Trabajo, Instrucción pública y Fomento.

También estuvo en Palacio el ministro de Estado para dar las gracias a los Reyes por el pésame que le enviaron con motivo de la muerte de su padre.

Cumplimentaron al Rey varios jefes y oficiales del Ejército, entre ellos el segundo jefe del Tercio señor Franco.

Sobre el regreso de los aviadores

Preguntado el señor Yanguas respecto al regreso de América de los aviadores españoles, dijo que no hay nada decidido respecto al particular.

El comandante Franco—dijo el ministro—quedó en redactar un informe que el Gobierno estudiará, pero hasta la fecha—repitió—no hay nada resuelto, puesto que no ha llegado el informe.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la Escuela Central Superior de Comercio, don Antonio Sacristán.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios: Merluza 1,75 Besugos 1,00 Pescadillas 0,90 y 1,10 Salmonetes 2,50 Lenguados 2,50 Langostinos 6,00 Calamares 2,50 Angulas 5,00 Almejas 1,50 Sardinas 1,10 Congrio 2,00 Voladores 0,40 Lenguadinas 1,00 Langostas 5,00

En la pescadería de JUAN JOSE, el mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM 96 SEGOVIA

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde. ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1. CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

Gran prueba motorista Concurso de duración de seis días de invierno de Francia. MOTOS LIGERAS 175 cms. 1.º Meunier sobre moto ALCYON. MOTOCICLETAS 350 cms. 1.º Lemason sobre moto ALCYON. La marca ALCYON sigue siendo la gran marca francesa en resistencia y velocidad. Bicicletas, motocicletas y bicicletas a motor ALCYON. Casa Félix Martín, San Millán, 1. Segovia

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Amoneda permanente de compra y venta de objetos usados, calle de San Francisco, número 56. NO CONFLINDIRSE. Taller de carpintería mecánica de VALENTIN GUTIERREZ. Vendo puertas nuevas y usadas

Muy interesante Restaurant and bar «Los Gabrieles» El mejor surtido y más económico, cincuenta raciones todos los días a elegir: en mariscos soy el más surtido y mejores clases. Tengo gran surtido en flambres y vinos de las mejores marcas, licores finos, extranjeros y nacionales, se sirven chocolates con tortel, bollo y ensaimada, sirvo un cinzano con banderilla por 0,15. Especial sopa a los diez minutos a 1,50 ración. También sirvo el mejor café expres a 0,50 taza. Pernon, coques y whisky y en honor a los Carnavales sirvo medias cenas con tres platos, postre, pan y vino de Rioja, 5 pesetas. MEDIA CENA Entremeses Sopa a los diez minutos Lengoste o langostinos Jamón a la mayordoma Postre, pan y vino de Rioja Gómez Cruzado «LOS GABRIELES».—SEGOVIA

Se vende una vaca suiza, de veinte días parida, el tercer parto, garantizada con once a doce azumbres de leche diarias. Para tratar, con el dueño en Villacastán, Feliciano Gordo.

Se vende una vaca suiza, cumplida primer parto. Para tratar, con su dueño Felipe Quintana, en Sebúcor.

Se alquila para taller o almacén, el salón de la «Góndola», Victoria, 1.

ES YA DE FAMA que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA. El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar, y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio. TRES UNICAS CALIDADES Tipo SELECTO, tueste natural ANITA, FAMILIAR, torrefacto. De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia. PERO EXIJALO EMPAQUETADO No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados. NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados. Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España. Cafés LA GARZA, Córcega, 215 BARCELONA

Se vende una casa en esta ciudad, próxima a la Academia de Artillería. Informarán, plaza de San Justo, número 12, principal.

Se vende una carreta seminueva. Para tratar, con su dueño, Eusebio Arribas, en Escobar de Polendos.

MONTES FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, 5 (PLANTA BAJA)

Pérdida el día 17, en el trayecto de la plazuela de la Trinidad a la calle de Buitrago, por la plazuela de los Huertos y calle Real, se extraviaron unos documentos de interés, solamente para el que figura en ellos. Al que lo presente en la calle de Buitrago, 5, principal, se le agradecerá y gratificará.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía, Layetana, 41, Barcelona.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Atocha, 18 MADRID

Se vende un carro valenciano, se minuevo, con arcos y un macho enganchado de toda confianza. Para tratar, con Ramón Zaera, en Fuentepeyayo.

Se vende un carro de varas alcañalino, con toldo a medio uso y tres machos cerrados, de buena edad, sabiendo toda clase de trabajos; bien sea todo en junto, enganchado con sus buenos arcos o por separado, sirviendo el carro lo mismo para dos caballerías que para tres. Para tratar, con Julián Sanz Matesanz, en Prádena de la Sierra.

GARBANOS DE SIEMBRA Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia RICARDO MARTIN San Agustín, 13.—Segovia

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDIAS, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO, DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Errores una botella y se notará pronto que el estómago como más, digesta mejor y se siente aliviado de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con modicón para unos días. Venta: Entrero, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAPEDA. Ferreteria.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS. -Corredera Baja, 19

APARTADO 1.032

Electricidad

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA Apartado 272.—BILBAO.

Varices, Ulceras, Flebitis



Aloes Herpes Eczemas

Rumatismos Gota Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forunculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, aloes, herpes, sarpullidos eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vertigos, males de cabeza, hipertension arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenaza angustiosa de flebitis (embolia), las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el **DEPURATIVO RICHELET** sus sufrimientos desapareceran con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sola, rue de Solfort, Bayona (Francia).

SPES

AGENCIA PERIODISTICA Santiago, 10 y 12 Apartado de Correos 12.131 MADRID

Confíela sus anuncios La mejor la iguala ninguna la supera

Grandes propagandas Grandes descuentos ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACELUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR “CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 47 id., id.
Algarrobas, a 62 id., id.
Yeros, a 60 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 21,50 pesetas los 43,24 kilo gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,75.
Algarrobas, los 43,24 kilos a fd. 16,00.
Yeros, los 43,24 kilos, a fd. 15,00.
SEPUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,00 id., id.
Cebada, a 15,50 id., id.
Avena, a 10,00 id., id.
Algarrobas, a 14,75 id., id.
Yeros, a 15,00 id., id.
AREVALO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 47 id., la fanega.
Algarrobas, a 58 id., id.

IMP. DE «EL ADELANTADO»

Plagas tépidas, Úlceras antiguas, Afecciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Forunculos, Granos, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA

Dermosa Cusi Antiséptica

UNA PREPARACIÓN INNOCUA. SUPRIME EL PUS.

ATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN. ATACA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

DEMOSTRACIÓN GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T, MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISÉPTICA.

Interesa a todos

Doctor J. Campos
Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y alblamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

GRAN FABRICA MODERNA

DE

MOSAICOS HIDRAULICOS

Y PAVIMENTOS “FERRO”

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)

REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Saigueiro.—OLMEDO (Valladolid)

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

¡Labradores, jardineros, hortelanos!

¿QUIEREN ADQUIRIR BUENAS VARIEDADES DE SEMILLAS? : Dirijanse a la casa de FIDEL BENAVIDES: MIGUEL ISCAR, 2 VALLADOLID

LO MEJOR PARA LAS CANAS “LA HIGIÉNICA”

Agua vegetal de Arroyo
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídale en Perfumerías y Peluquerías. ¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACCELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEREIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO

¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la

CASA EUDOSIO LOPEZ

Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—Ojalá fuese así. Pero para llegar a esa transformación es necesario antes pasar por el crisol del propio desprendimiento, y eso no se verifica sin lucha y sin desgarraduras. No sé si Pepe Luis tendrá suficiente temple de alma para llegar hasta el sacrificio.

—Te espanta imponérselo a él, a quien no amas, y tratas de cargar su cruz horrenda sobre mis espaldas!—protesta Agustín dolorido.—Y yo... yo que te adoro con pasión, ¿qué he de hacer, dime, de mi vida rota si tú te vas, dejándome como única añoranza el desconsuelo de una negativa? ¿Qué quieres que yo le pida al porvenir?... ¿Has pensado en la amargura de los días solos, en la tristeza de las noches de recordación inacabable; en las agonías de mi alma ahita de pesadumbre, en el desfallecimiento de mi

corazón? ¡No, no, es imposible que tú te vayas! Yo te necesito: eres mía: Dios ha encendido en nosotros la misma ardiente llama del amor y son muy poca cosa tus escrúpulos de niña para apagarla, para cortar el lazo que la mano de la Providencia ha atado allá arriba.

Agustín estrechaba con su mano la fina manecita temblorosa y helada.

—Inmaculada, alma mía... ¿no sientes el aliento de Dios en torno nuestro? ¿Cómo te rebelas contra lo que El ha trazado?

—¿Sabes tú de cierto que nuestro amor viene de arriba?—pregunta vacilante.

—¿Cómo no ha de venir si es puro y santo?

—Pues si nació de Dios, ten calma, Agustín: confía en que Dios mismo apartará el obstáculo que hoy entorpece nuestra dicha. Todos los sentimientos se han de sujetar a una prueba: este amor nuestro ha de pasar por la constancia y la espera... Y la prueba palpable de que es voluntad de Dios que nos unamos, ha de ser la desaparición de ese obstáculo.

—¡Tú no me quieres!—dice desalentado Agustín, soltando la mano de su prima.

—Sí, te quiero. Porque te quiero, deseo también alejar suspicacias y celos en nuestro cari-

ño; porque te quiero, es preciso que ese cariño de Pepe Luis se purifique para que nunca pueda torturarte la sombra de un mal pensamiento.

—¡Qué hablas, Inmaculada!... ¡De ti y de mi hermano, un recelo yo!...—protesta indignado Agustín.

—La vida es mala y el corazón humano un abismo, Agustín.

—¡Ada... eres cruel!

—No. Te quiero, Agustín, y te esperaré.

Agustín se alza vivamente con rápida decisión. Su gallarda silueta surge sobre el vacío de la puerta-ventana, cuyos limpios cristales dan la sensación de estar abierta. Inmaculada le mira extática. ¡Es tan guapo, tan arrogante... y tan bueno y tierno también!

—¡Júramelo—dice brevemente.

—No es necesario: te esperaré. Con mi palabra basta—asiente Ada con dignidad.

—Y a mí... ¿nada me exigés?—dice él con emoción.

—Nada, Agustín, creo en ti.

Agustín coge la mano de Ada y la besa largamente; tal vez de sus ojos se desprende una lágrima, porque la joven siente algo húmedo sobre su dorso.

Es de noche; nadie puede verla. Se echa un poco hacia atrás para evitar un indiscreto rayo de luna y pone sus labios temblorosos sobre su propia mano para sorber en un beso las lágrimas de Agustín.

Lejano, se percibe el rumor de los automóviles que vuelven.

Aquella noche de velada es triste. No quedan más huéspedes que los de Hernández-Soto. Marisa se apura pensando en la despedida; Paco también anda mohino. Los demás, indiferentes.

Pepe Luis se acuesta temprano porque está muy resfriado. Lemus no ha venido porque es sábado y estará haciendo las listas de pago que ha de entregar al cajero, supliendo a Agustín enfermo de la mano derecha. Este permanece huraño, con un gesto desesperado y vago que levanta una tormenta de amarguras en el pecho de Ada; su mirada la implora tan llena de súplica que a ella las lágrimas le suben en oleadas a los ojos, y temerosa de dar un espectáculo, se retira temprano, prefiriendo una indisposición.

A la mañana siguiente se arroja llena de dolor sobre el comulgatorio, con el alma transida de dolor; va a pedir a Dios fuerza para cumplir el difícil deber que su conciencia le dicta.